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ТРАНСФОРМАЦІЯ МАТЕМАТИЧНИХ КУРСІВ НА ОСНОВІ 

ІНТЕГРАТИВНОГО ПІДХОДУ  В УМОВАХ ПОГЛИБЛЕННЯ ЗВ’ЯЗКІВ 

У СИСТЕМІ «НАУКА-ОСВІТА-ВИРОБНИЦТВО» 

 

Левчук О.В., к.пед.наук, доцент 

Вінницький національний аграрний  

університет 

 

З метою підготовки кваліфікованих кадрів, зближення теорії та 

практики, освіти і виробництва нині в Україні актуальною є проблема дуальної 

освіти, зумовлена поглибленням інтеграційних зв’язків у системі «наука-освіта-

виробництво» [1].  

Водночас, більша автономність, дозволила університетам самостійно 

обирати форми співпраці з науковими закладами та виробництвом [2,3]. 

Відповідно, переорієнтація цілей освіти, обумовлює пошук нових форм і 

методів організації навчального процесу.  

Наприклад, вже зараз ми констатуємо зміщення акцентів у змісті освіти 

на професійне спрямування загальноосвітніх дисциплін, які формують у 

студентів необхідні фахові знання, уміння і навички  [4].  

Особливе місце в підготовці фахівців-аграріїв посідає математична 

освіта. Адже математичне знання розширює межі вузькопрофесійної діяльності, 

надаючи їй творчих рис: сприяє розвитку універсального методу 

математичного моделювання, умінь прогнозувати досліджувані явища, 

користуватися системно-структурним підходом при їх аналізі, сприяє розвитку 

інтуїції, надає логічної повноти судженням.  

Низка фахівців доводить, що формування інтелектуальних умінь 

студентів, зокрема майбутніх фахівців аграрної галузі, відбувається в процесі 

вивчення вищої математики. Вагому роль відіграли окремі аспекти проблеми 

формування інтелектуальних умінь у процесі вивчення математики, висвітлені 

в роботах М. Ігнатенко, І. Пасічник, З. Слепкань, О. Чашечнікової. 

В своєму дослідженні ми вивчили окремі аспекти математичної 

підготовки майбутніх аграріїв в умовах Всеукраїнського науково-навчального 
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консорціуму (ВННК), за якого відбувається зближення освітнього та 

виробничого процесів, коли з перших днів навчання в університеті, студенти 

здобувають практичний досвід.  

На нашу думку актуальним є інтегративний підхід до формування змісту 

математичних дисциплін, який виступає не лише в якості наслідку протиріч, 

між суто теоретичною підготовкою і практичними потребами, але й служить 

засобом їх усунення. 

Трансформація навчальних курсів на основі інтегративного підходу, 

пояснюється тим, що в умовах ВННК, максимально створюються необхідні 

умови для поглиблення інтеграційних зв’язків у системі «наука-освіта-

виробництво». За такого підходу, в першу чергу, змінюються форми підготовки 

фахівців, набуваючи рис дуальної освіти, яка передбачає поєднання аудиторних 

занять та можливість здобувати практичний досвід на виробництві.  

За вказаного підходу зв’язки математичних з іншими дисциплінами, 

посилюючись, ведуть до створення взаємопов’язаного комплексу з наступною 

інтеграцією в органічну систему, яка відповідає цілям синтезу та універсалізації 

професійної підготовки  фахівців. 

На нашу думку, курси математичних дисциплін слід трансформувати, 

опираючись на наступні педагогічні умови: формування інтелектуальних вмінь 

та розвиток професійних якостей особистості на основі посилення 

математичної складової, як фундаментальної в процесі підготовки аграрія; 

інтеграція математичних дисциплін з природничими, професійно-

орієнтованими  дисциплінами та практичним досвідом, отриманим на 

виробництві; інтегрований спосіб вироблення інформаційно-комунікаційної 

компетенції. 

Враховуючи двоєдину ціль математичної підготовки – оволодіння 

математичними знаннями та інтелектуальний розвиток особистості, з 

врахуванням цілей професійної освіти, ми розглядаємо загальну цільову 

спрямованість математичної підготовки аграріїв на підвищення рівня їхньої 

професійної підготовки за рахунок посилення математичної складової. 

Досягнення зазначених цілей здійснюється засобом розв’язування 

наступних завдань: 

- формування наукового світогляду, який є основою професійної 

діяльності аграрія; 

- розвиток інтелектуальних здібностей та професійно-значущої культури 

мислення; 

- оволодіння математичними методами досліджень в аграрній сфері, 

формування ймовірнісно-статистичного підходу до вивчення масових явищ; 

- інформаційна грамотність. 

В теорії інтеграції розглядають різні рівні інтеграції. Ми зупинились на 

аналізі процедури трансформації на рівні окремої дисципліни.  

На основі зазначених підходів нами була розроблена технологія 

формування інтегрованого змісту дисципліни «Вища математика»  на першому 
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курсі, під час підготовки фахівців спеціальностей «Агрономія», «Екологія» на 

агрономічному факультеті Вінницького національного аграрного університету. 

В процесі формування інтегрованого курсу ми опирались як на 

емпіричний досвід, так і частково теоретичний, на основі тезаурусного підходу, 

описаного Ю.Сьоміним [5].  

Згідно з моделлю інтегративної діяльності, розробленою М.Чапаєвим, 

встановлення інтегративних зв’язків передбачає виділення інтегративної 

основи та аналіз інтегративного потенціалу дисциплін, які передбачені 

навчальним планом [6].  

 Відповідно до цього, ми здійснили аналіз змісту математичної, 

природничо-наукової та професійно-орієнтованої освіти фахівців, який показав, 

що наповнення тезаурусу складає практично ввесь зміст «Вищої математики» 

та пов’язана система принципів інваріантності природничих наук. 

Аналіз характеру інтеграційних зв’язків між дисциплінами дозволив нам 

зробити висновок, що на першому курсі в  якості фундаментальної основи може 

виступати «Вища математика», яка в процесі інтеграції відіграє системотвірну 

роль.  

 Посиленню інтеграційних зв’язків сприяло введення в зміст математичної 

підготовки логіко-процесуальних операцій – уніфікації понять, універсалізації  

та екстраполяції математичних методів,а також компонентів знань: понять, 

законів, теорій, що мають інтегративний потенціал. 

В процесі створення інтегрованого змісту курсу ми використовували 

основні механізмами інтегративної діяльності, описані Ж.Піаже: асиміляцію, 

акомодацію, врівноваження [7]. 

Також було встановлено, що за рахунок можливості комп’ютерного 

моделювання природних процесів, усунулися обставини, які раніше заважали 

зближенню математики та природничих дисциплін, що сприяло появі нової 

якості математичної освіти – професійної орієнтації. Саме досягнення цієї 

якості і дозволяє професійній освіті поєднати в собі навчальні та виробничі 

складові. 

В  процесі описаної технології трансформації курсу «Вища математика» 

системотвірним фактором стала продуктивна діяльність, як наближення до 

професійної.  

Отож,поглиблення інтеграційних зв’язків у системі наука-освіта-

виробництво впливає на всю систему підготовки фахівців, викликаючи 

трансформацію традиційних курсів. 
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ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ У 

ФОРМУВАННІ КОМПЕТЕНТНОЇ ОСОБИСТОСТІ 

 

Ляшук О.В., викладач 

Ірпінський державний коледж економіки та права 

Вінницьке відділення  

 

В умовах сучасних змін у суспільстві виникає потреба в реформуванні 

системи освіти на основі інноваційних технологій, концепцій і підходів. У 

зв'язку з цим актуальними є проблеми створення умов для розвитку 

особистості, самоактуалізації, самоорганізації та соціально значущої діяльності, 

спрямованої на інноваційний розвиток суспільства. 

Перед освітою поставлене завдання сформувати майбутнього фахівця,  

конкурентоспроможного інноватора. Сучасний випускник ВНЗ вважається 

компетентним, якщо він здатний застосовувати набуті знання, уміння та 

навички в певних життєвих ситуаціях та відповідати потребам ринку праці. 

Студент не може набути необхідних життєвих компетентностей, якщо він 

залишається пасивним споживачем знань та умінь викладача. 

Такий студент «...не вміє застосовувати набуті знання в житті. Він як 

фарширована риба... нібито і риба, але не плаває». 

https://nubip.edu.ua/node/20696
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